
REFERAT FRA MØTE I BJØDNA-TORES VENNER (BTV), 14.09.2023 

 

Til stede: Per Terje Haaland, Tone Marit Haaland, Dag Vaaland, Olav Balle, Kåre Haaland, Per Jostein Haaland 

og Nina Hatleskog.  

Leif Rune Frafjord hadde meldt forfall. 

 

11/23 Godkjenning av referat fra styremøte 01.06.2023. 
 
Godkjent. 
 
 

12/23 Sommerens aktiviteter. 
 
 Håland – Garsto, 6. mai. Skikkelig fjellgeit-tur. 7 deltakere 

Fossmork-Håland, 12. august, HELdags-tur, 5 deltakere. 
 

 
13/23 Fremtidige turer – langturer og/eller bussturer? Aktuelle utflukter neste år: forslag fra 

styremedlemmene. 
 
Runde rundt bordet: 
 
Nina: korte bussturer med innlagt gåing og spising. 
 

Kåre: 1) Lysefjorden (kommer slekt derfra også). Knyttet til bygdene i Lysefjorden - med Eiane, 

Songesand, Flørli m fl. Buss, båt. Pilt-Ola. 2) Byvandring i Østre bydel, sporene etter familie som 

«regjerte» der. Kan gjennomføres ifm årsmøte 2024. 

Olav: Gamle Hetlandsmarka – masse «greiner» (familie). Støtter Kåre sine forslag. 

 

Tone Marit: Hålands-stølen + arrangement - sang, foredrag/Pilt-Ola, konkurranse. Ellers samme som 

Nina, med forslag om Råssavatnet, Gilja, Giljastølsvannet. 

 

Per Jostein: 1) Sightseeing i Frafjord, Mauland, Byrkjedalstunet, foredrag. 2) Lysefjordsenteret? Kan vi 

få matservering? Visstnok kun på søndager. 

  

Dag: Ritland-tur, klassiker, 5 timer, veldig fin tur. 

 

Per Terje: Ritland, Gule Hedleren, Lyesfjord-tur, byandring. 

 

Aksjon: Per Jostein sjekke priser på Båt: Riskafjord, Oscar II + Rødne.  

 

Oppdatertfra PJH: Vi må betale ca kr 5000 pr time. Fra Hommersåk til f.eks. Lauvvik og tilbake til 

Hommersåk, må vi betale kr 10.000.  I tillegg kommer f.eks. Kr 30.000 med 6 timer på Lysefjorden. 

Bespisning med enkel lunsj på Lysefjordsenteret kan en vel for f.eks. 30 deltakere få til ca kr 15.000? Da 

blir det en kostnad totalt på kr 55.000. Hvis BTV kan sponse med f.eks. kr 30.000, er vi «nede på» en 

pris av i snitt ca kr 800 pr deltaker, ved 30 deltakere. Er helt ok for meg, men muligens litt mye for en 

barnefamilie?  

 

Leiepris pr time for Oscar II (kr 4.500) er litt høyere pr time enn for MS Riskafjord II, men timepris ved 

liggetid kai er «kun» kr 1.000 pr time. Dermed blir nok dette det rimeligste alternativet av de 3-tilbud 



mottatt hittil. Dette er jo også en båt som har gått i rute på Frafjord, Høgsfjorden og Lysefjorden i 67 

år.  

Ombordstigning i Sandnes vil vel også være greit. En kan bruke kollektiv transport til båten eller 
parkering bil til ca kr 24 pr time. Alternativt ombordstigning på Lauvvik. Hvor båten kan legges til 
underveis, kan vel imidlertid bli litt begrenset? 
 

Aksjon: Dag – sjekke ut Ritland-turen 
 
Hvis 2 turer neste år → Lysefjorden + Ritland. Og byvandring Østre bydel ifm årsmøtet 2024 (Olav 
ansvarlig for denne. Videre planlegging på neste styremøte. 
 

Mulig Amerika-tur, v/Kåre. 

 

Kåre orienterte om mulighetene for reell eller virtuell Amerika-tur. Legger inn hele dokumentet hans 
her i referatet: 
 
Her er mitt første utkast til opplegg for at BTV aktivt slutter seg til utvandrerjubileet i 2025. 

Bakgrunn: 

I året 1825 gikk ferden med skuta Restaurationen med det som regnes som de første norske 
emigranter til New York. 

I de 100 årene som fulgte emigrerte 1 million nordmenn, de fleste til Nord-Amerika. Det gjorde også 
mange i vår slekt. 

I 2025 er det tillyst et nasjonalt 200 års jubileum for utvandringen og kopien av Restaurationen blir et 
sentralt element i jubileet. Seilskipet skal legge ut på samme ferden som for 200 år siden. 

Det er opprettet en nasjonal styringskomite for jubileet og Norsk Utvandrermuseum er tildelt en 
operatørrolle i markeringen. 

I USA har Norsk utvandrermuseum et tett samarbeid med flere norskamerikanske organisasjoner og 
institusjoner som planlegger en større markering i 2025. Prosjektleder deltar dessuten i møter med 
den amerikanske 2025-komitéen. 
Venneforeningen til båten Restaurationen vil delta i planleggingen og klargjøring av båten til 
jubileumsturen. 

Venneforeningen har som målsetting å bl a videreformidle den norske utvandrer historien fra 1825 
samt bruk, drift og vedlikehold av utvandrerskuta Restauratioen.  

Styringskomiteen har som mål at det skal opprettes nasjonale og lokale prosjekt i tilknytting til jubileet 
og ferden med Restaurationen, og det er mulig å få tilskudd. 

Styret i BTV mener at markering av vår slekts emigrasjon til USA er et aktuelt lokalt delprosjekt i 
utvandrerjubileet.  

Foreløpig skisse - BTV engasjement i utvandrer jubileet 2025: 

- Vi melder oss inn i Restaurationens venneforening  
 
- Vi søker Styringskomiteen om opptak som et lokalt jubileums-prosjekt. 
 
- Utarbeider et hefte om vår slekts emigrasjon til Nord Amerika. Her lager vi også eventuelt 

tilleggsstoff etter BTV styreleder reisen 2024, jf punkt om dette. 
 

- Vår slekt legges inn som tenkte passasjerer med egen nettside på jubileumsferden med 
Restauratioen. 

 
- «Fremme» i New York følger vi slekten videre til nærmere bestemt område i Minnesota. Det blir 

også et utvandrer-program i New York. Denne reisen arrangeres som felles reise for BTV 
medlemmer og andre interesserte med hjelp fra anerkjent turoperatør (Norsk Tur A/S). 

 
- Møte med slekt og deltakelse i lokale jubileums arrangement spesielt i Minnesota. Vi koordinerer 

dette med programmet som legges opp av Utvandrermuseet og lokale amerikanske 
organisasjoner som deltar i jubileet.  



- BTV sender styreleder (ev 2 fra styret) til New York og Minnesota medio 2024 for å forberede 
opplegget. Møter med slekt og organisasjoner som deltar i jubileet. 

 
-      Eventuell beslutning om å delta i markeringen og videre idearbeid i BTV-styremøtet i des 2023. 
 

Vi kan også forenkle opplegget. T/r reise Sola - Minneapolis koster med KLM bare kr. 6-7 tusen. Til den 

prisen kan vi nok friste flere med. Med 3-4 dager opphold, kunne vi til kr. 15 tusen lage en interessant 

tur. Opplegget kunne da være at vi lager utvandrer-listen i BTV slekten som vi «sender med 

Restaurationen», og at en gruppe reiser direkte til Minneapolis og arrangerer. I Minneapolis har vi 

Norwegian House med stor stab og fasiliteter. De har mange kontakter i USA og Norge. 

 

13/23 Vervekampanje? Hvordan? 
 
Vi vil ikke drive direkte vervekampanje, men vi kan arrangere interessante aktiviteter og turer, som 
trekker folk. Og vi kan samarbeide med andre foreninger og lag (Forsand Sogelag ble nevnt ifm 
Lysefjordsaken), som vi gjorde med Turistforeningen for noen år siden. 
 
Pr. i dag har vi 78 betalende medlemmer + 322 medlemmer på FB. Disse kan inviteres med på 
Lysefjord-turen.  
 
Brukerbetaling vil nok bli nødvendig. 
 
Vi skal jobbe videre med å sjekke ut ting/ideer som er kommet opp. 
 
USA-turen kan være den neste store happeningen som vi skal jobbe mot. Legge ut alt på FB. 
 
 

14/23 Eventuelt. 
 
Per Terje oppfordrer fortsatt styremedlemmene til å skrive innlegg på FB-siden. Spesielt Olav ble 
oppfordret til å skrive noe innen sitt fagområde, og Johan Oluf Olsen (Olav Johan Sopp) ble nevnt, 
samt tidligere generasjoners bruk av treslagene alm, ask, lind og selje. Olav lovte å «koke i hop noe». 
Vi andre bør også skjerpe oss. 
 
 
 

Neste styremøte er mandag 04. desember, 2023, kl 18:00, på Madla. 
 
 
 
 
 
Nina Hatleskog, 05.10.2023. 

 
 
 

 
 
 
 


